Türkiye Sektör Meclislerinin Değerli Üyeleri,

“Başbakanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan, 3-5 Ekim 2011 tarihlerinde, Güney Afrika Cumhuriyeti’ne resmi bir ziyaret gerçekleştirecektir.  Söz konusu ziyaret kapsamında, Ekonomi Bakanı Sayın Zafer Çağlayan’ın katılımları ile, Ekonomi Bakanlığı koordinasyonu, Birliğimiz organizasyonunda; Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM), Türkiye İşadamları ve Sanayiciler Konfederasyonu (TUSKON), Türk İşadamları ve Sanayiciler Derneği (TÜSİAD), Müstakil Sanayici İşadamları Derneği (MÜSİAD), Tüm Sanayici ve İşadamları Derneği (TÜMSİAD), Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK) ve Anadolu Aslanları İşadamları Derneği (ASKON) başta olmak üzere benzeri kurum ve kuruluşların işbirliği ile 3-5 Ekim 2011 tarihlerinde, Güney Afrika’ya yönelik olarak bir Ticaret ve Müteahhitlik Heyeti düzenlenecektir. 


Türkiye ile Güney Afrika Cumhuriyeti iş çevreleri arasındaki ticaret, müteahhitlik, karşılıklı yatırım ve işbirliği imkânlarının görüşüleceği, Türkiye-Güney Afrika Cumhuriyeti İş Forumunda, Türk işadamlarının ülkedeki muhatapları ile bir araya gelmeleri sağlanacaktır.

Sahra Altı Afrika’nın en büyük pazarı ve Sahra Altı Afrika ülkelerine giriş için en uygun basamak olan Güney Afrika Cumhuriyeti, enerji ve ulaşım projeleri başta olmak üzere 2011-2014 yılları arasında 121 milyar dolar altyapı yatırımı yapmayı planlamakta olup perakende sektörü cirosunun 2011 yılında 76,13 milyar dolar’dan 2015’de 114,19 milyar dolara yükseleceği tahmin edilmektedir. 

Ziyarete müteahhitlik, tekstil ve hazır giyim, mücevherat, otomotiv, makine ve aksamı, elektrik-elektronik, turizm, gıda başta olmak üzere potansiyel arz eden diğer tüm sektörlerde faaliyet gösteren firmalarımızın katılmasında yarar görülmektedir.

Söz konusu ziyarete katılmak isteyenlerin ekte yer alan başvuru formunu eksiksiz doldurarak, 2500,- EURO tutarındaki avans ödeme bedelinin ödendiğini gösteren, katılımcının isminin de kayıtlı olduğu ödeme dekontu ile birlikte en geç 30 Eylül 2011 15:00’a kadar Birliğimize (irem.ahi@tobb.org.tr ve cisi.nefes@tobb.org.tr) iletmeleri gerekmektedir. Süre kısıtı nedeniyle, avans ödemelerinin tercihen Türkiye İş Bankası üzerinden yapılması oluşabilecek gecikmeleri önleyecektir. 

Bilgilerinize sunar, ilginiz için teşekkür ederim.

TOBB HESAP NUMARASI: 

T.İŞ BANKASI AKAY ŞUBESİ

ŞUBE KODU: 4201

(€) EURO HESAP NO: 035258 

IBAN NO: TR03 0006 4000 0024 2010 0352 58

Saygılarımla,

Çisil NEFES

Uzman Yardımcısı, Sektörler ve Girişimcilik Daire Başkanlığı

Türkiye Sektör Meclisleri Müdürlüğü

Tel: 0 312 218 24 87

Fax:0 312 218 24 84

Adres:Dumlupınar Bul. No:252 (TOBB İkiz Kuleler), Çankaya / Ankara
