	
	 Önemli Değişiklikler Kapsamında

	
	 YENİ TÜRK TİCARET
 ve BORÇLAR KANUNU

	
	 5 Mart 2011 / 09.30 – 17.00

	
	 WOW Istanbul Hotels & Convention Center

	 

Sunum:
Prof. Dr. M. Fadıl YILDIRIM
Doç. Dr. Mehmet ÖZDAMAR
Av. Hasan KARSLIOĞLU

	Program

	09.00-09.30
 

Kayıt ve Açılış Konuşmaları
09.30-12.30
 

I. Oturum: 
"YENİ TİCARET KANUNU HAKKINDA GENEL DEĞERLENDİRME"

Kanunun Hazırlanma Sebepleri
Kanunun Hedefleri Açısından Değerlendirilmesi
Kanunun Dili
Kanunda Yer Alan Kitaplar (Bölümler)
TTK Yürürlük Kanunu
 

II. Oturum: 
"TİCARET KANUNUNUN ŞİRKETLER HUKUKU DIŞINDA GETİRDİKLERİ"

Ticari İşletme ve Tacir Konusunun Düzenlenme Şekli
Haksız Rekabet Konusundaki Düzenlemeler
Ticari Defterler Konusunda Yapılan Değişiklik ve Getirilen Yenilikler
Acente-Tek Satıcılık ve Müşteri (Pörtföy) Tazminatı Düzenlemeleri
Faiz ve Fatura Konusundaki Düzenlemeler
12.30-13.30
 

Yemek Arası
13.30-17.00
 

III. Oturum: 
"SERMAYE ŞİRKETLERİNİ İLGİLENDİREN YENİ DÜZENLEME ve DEĞİŞİKLİKLER"

Birleşme ve Bölünme Konusundaki Değişiklikler,
AŞ. ve Ltd.Ş’lerde Sorumluluklar Açısından Yapılan Düzenlemeler,
AŞ’lerde Yönetim Kurulu ve Çalışma Esaslarında Yapılan Değişiklikler,
AŞ’lerde Genel Kurulu ve Çalışma Esaslarında Yapılan Değişiklikler,
AŞ’lerde Pay ve Hisse Sahipliği ile İmtiyazlı Pay Düzenlemeleri,
AŞ’lerde Denetim Konusunda Yapılan Köklü Değişiklikler,
Elektronik Genel Kurul ve web Sayfası Oluşturma Zorunluluğu,
Limitet Şirket Uygulamasında Yeni Kanunun Getirdiği Değişiklik ve Düzenlemeler,
Ticaret Sicil ve Online Şirket Kuruluşu/Tescil işlemleri
 

IV. Oturum: 
"YENİ BORÇLAR KANUNU VE ELEKTRONİK TİCARET KANUNU ÇERÇEVESİNDE ORTAYA ÇIKAN YENİLİKLER"

Sözleşme Hukuku
Elektronik İmza
Elektronik Ticaret
17.00-17.30
 

Kapanış ve Günün Değerlendirilmesi


	 

	Konuşmacı Biyografileri

	 

PROF. DR. MUSTAFA FADIL YILDIRIM
(Gazi Üniversitesi Hukuk Fakültesi Medeni-Borçlar Hukuku Anabilim Dalı Öğretim Üyesi)

1990 yılında Ankara Üniversitesi Hukuk Fakültesinden mezun olan Yıldırım, 1992 yılında Ankara Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsünde “Satım Sözleşmesinde Ayıba Karsı Tekeffül Hükümleri İle Borçlar Kanunundaki Genel Hükümlerin Yarışması” konulu tez ile master derecesi, 1997 yılında “Standart Bilgisayar Programı Devir Sözleşmeleri” konulu tez ile doktora derecesi, 2000 yılında “Borçlar Hukukuna Göre Sözleşmenin Kurulusunda Hile” konulu tez ile doçent derecesi almıştır. Yıldırım son olarak Genetik Araştırmaların Hukuki yönü üzerine yaptığı çalışmalarla Profesör unvanını elde etmiştir. Yıldırım 1991 yılında Atatürk Üniversitesi Erzincan Hukuk Fakültesinde başladığı akademik hayatını 2003 yılından beri Gazi Üniversitesi Hukuk Fakültesi Medeni-Borçlar Hukuku Anabilim Dalında sürdürmektedir. Yıldırım ayrıca 2008 yılından beri Gazi üniversitesi Hukuk Fakültesi Dekan Yardımcılığını görevini yürütmektedir. Medeni ve Borçlar Hukukunun çeşitli alanlarından dersler veren Yıldırım özellikle Elektronik İmza, Elektronik Ticaret konularında seminer vermektedir. Ayrıca 2010 yılı içerisinde yürürlüğe giren Elektronik Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanunun hazırlanmasında bizzat görev üstlenmiştir. Yıldırım’ın çeşitli konularda yayınlanmış 3 kitabı ve otuzun üzerinde makalesi bulunmaktadır. 

DOÇ. DR. MEHMET ÖZDAMAR
(Gazi Üniversitesi Hukuk Fakültesi Ticaret Hukuku Anabilim Dalı Öğretim Üyesi)

Ankara Üniversitesi Hukuk Fakültesini 1996 yılında bitiren Özdamar, 1998 yılında “Komisyon Sözleşmesi” üzerine yazdığı tez ile master derecesine, 2004 yılında da “Anonim Şirketlerin Kendi Paylarını Satın Alması” konulu tezi ile doktora derecesine, 2010 yılında Sigorta Şirketlerinin Sözleşme Öncesi Aydınlatma Yükümlülüğü” konulu tezi ile doçentlik unvanına hak kazanmıştır. Özdamar Gazi Üniversitesi Hukuk Fakültesi Ticaret Hukuku Anabilim Dalında 1997 yılından beri asistan, yardımcı doçent ve halen doçent olarak çalışmakta ve dekan yardımcılığı görevini 2 yıl boyunca yürütmüştür. Özdamar’ın 3 adet kitabı 15 adet makalesi yayınlanmış ve çeşitli konularda seminer ve sempozyumlara konuşmacı olarak katılmıştır. Türk Ticaret Kanunu ve Ticaret Kanununun Yürürlüğüne ilişkin Kanun ile 2009 yılında kabul edilen Çek Kanununun Adalet Komisyonundaki görüşmelerine Barolar Birliği temsilcisi olarak katılmıştır. Özdamar halen üniversitedeki görevinin yanı sıra Enerji Bakanlığında Hukuk Müşaviri olarak çalışmaktadır.

AV. HASAN KARSLIOĞLU
(SİSTEM Danışmanlık & Denetim , Hukuk Müşaviri)

Kırıkkale Üniversitesi Hukuk Fakültesini 2000 yılında bitiren Karslıoğlu, 2004 yılında Gazi Üniversitesi Hukuk Fakültesinde “Ticaret Hukuku” alanında yüksek lisans eğitimine başlamış ve “Anonim Şirketlerde Genel Kurul Kararı” üzerine yazdığı tez ile 2007 yılında master derecesine hak kazanmıştır. 2008 yılında yine aynı alanda doktora eğitimine başlamış ve eğitimini 2010 yılında tamamlayarak halen “Şirketlerde Örtülü Kar Dağıtımı ve Vergilendirmesi” üzerine tez çalışmalarına devam etmektedir. Karslıoğlu; “İmtiyazlı Paylar”, “Yönetim Kurulu Üyelerinin Kamu Borçlarından Sorumluluğu”, “Kar Payı” konuları ile “İşverenin Yükümlülükleri”, “Ofset Sözleşmeleri”, “Yazılımların Korunması ve Fikri Mülkiyet Hakları” vb. konularda çalışmalar yapmış ve bunları yayımlamıştır. SİSTEM Danışmanlık&Denetim şirketinin kurucu ortaklarından olan Karslıoğlu, Hukuk Müşavirliği görevini yürüttüğü, konusunda uzman 7 kişilik avukat kadrosundan oluşan, SİSTEM Hukuk Departmanı ile birlikte, son dört yıldır sektöründe öncü şirketlere profesyonel danışmanlık hizmetleri vermektedir.
 

	 

PROGRAM BOĞAZİÇİ & SİSTEM DANIŞMANLIK İŞBİRLİĞİYLE GERÇEKLEŞTİRİLMEKTEDİR.
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SİSTEM Danışmanlık & Denetim Limitet Şirketi; 50 kişilik profesyonel kadrosu ile 16 yıldır iş hayatının getirdiği problem ve yükleri müşterilerinin üzerlerinden alarak performanslarını artırmak içini proaktif bir yaklaşımla hizmet vermektedir. Bunu başarmak için Mali Danışmanlık hizmetlerinin yanında Hukuk Danışmanlığı hizmetleri kapsamında da uzman kadrosu ile Ankara ve İstanbul’da danışmanlık hizmetleri sunmaktadır. Denetim, Vergi Danışmanlığı, Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Mevzuat Danışmanlığı, ARGE Mevzuat Uygulamaları ve İlgili Devlet Destek ve Teşvik Danışmanlığı, konularında faaliyet yürütmekle birlikte; Hukuk Danışmanlığı Hizmetleri kapsamında da; Ticaret ve Şirketler Hukuku, Borçlar Hukuku, İş Hukuku, Vergi Hukuku, Fikri Mülkiyet Hukuku, Bilişim Hukuku, Devletler Özel Hukuku ve Şirket Birleşme ve Devralma alanları başta olmak üzere, şirketlerin ihtiyaç duyacağı konularda “Önleyici Hukuk” yaklaşımı ile hizmet vermeye devam etmektedir.

	 

Katılım Bilgileri

* Katılım için kayıt formu doldurulması ve banka makbuzu ile tarafımıza gönderilmesi gerekmektedir.
Kayıt Formunu bilgisayarınıza indirmek için tıklayınız.
* Program katılım bedeli: 700 TL + KDVdir
* Öğle yemekleri, ara ikramlar, kongre çantaları, ilgili kitap ve tüm dökümanlar ücrete dahildir. 
* Aynı Firmadan 3 – 6 Katılımda: %5, Aynı Firmadan 6 ve üzeri katılımda %10 indirim uygulanacaktır.
* Toplu katılım ve sponsorluk imkanlarından faydalanmak için lutfen yetkililerimizle görüşünüz.
* Zirve organizasyon heyeti mücbir sebepler gerektirdiğinde program mekanını veya programı değiştirme, iptal etme veya erteleme hakkını saklı tutmaktadır. İptal halinde ödenmiş olan ücretler iade edilir.
* Ayrıntılı bilgi için konferans yetkililerimizle görüşebilirsiniz.
 


                
