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Konu   : Mısır Ticaret ve Müteahhitlik Heyeti

SİRKÜLER (G-2011/ 331)

Başbakanımız Sayın Recep Tayyip ERDOĞAN’ın beraberinde resmi ve özel sektör temsilcilerinden oluşan bir heyet ile 12-14 Eylül 2011 tarihleri arasında Mısır’a (Kahire) geçekleştireceği ziyaret ile eşzamanlı olarak, Ekonomi Bakanlığı ve Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) koordinasyonunda, Genel Sekreterliğimiz organizasyonunda, Ekonomi Bakanı Sayın Zafer ÇAĞLAYAN’ın da katılımıyla Mısır Ticaret ve Müteahhitlik Heyeti Programı düzenlenecektir.

                 Bu kapsamda, Mısır’ın Kahire şehrinde; Türk ve Mısırlı iş adamları arasında ticaret, yatırım, müteahhitlik ve müşavirlik konularının görüşülebileceği İkili İş Görüşmelerinin gerçekleştirilmesi; ayrıca ilgili ülkenin iş çevrelerinin de katılımıyla Türk yurtdışı müteahhitlik, yatırım ve ihracat potansiyelinin tanıtımının yapılacağı ve iki ülke arası işbirliği olanaklarının değerlendirileceği “Türkiye – Mısır İş Forumu’nun düzenlenmesi planlanmaktadır.

                 Bu çerçevede, Mısır Ticaret ve Müteahhitlik Heyeti programına katılmak isteyen firmaların, www.ticaretheyetiformu.com internet adresinde yer alan Başvuru Formunu eksiksiz doldurarak, elektronik ortamda en geç 08 Eylül 2011 Perşembe günü mesai bitimine kadar başvuru yapmaları gerekmektedir. Organizasyon kapsamındaki konaklama, uçak bileti, toplantı ve transfer giderlerinin karşılanmasını teminen firmalarımızın, Genel Sekreterliğimizin Türkiye İş Bankası  Köroğlu Şubesi (Şube Kodu: 4234) (Hesap No : 419725) (Iban No: TR33 0006 4000 0024 2340 4197 25;  USD hesabına 2500.- USD ödeme yapmaları ve banka dekontunun Genel Sekreterliğimizin 312-446 96 05 numaralı faksına veya oaib-pr@dtm.gov.tr e-mail adresine göndermeleri gerekmektedir.
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