






GEREKÇE

Avrupa Birliği’nde ürünlere ilişkin ortak bir mevzuatın olmadığı, ürünlere ilişkin düzenleme yapma yetkisinin üye ülkelere bırakıldığı alana “düzenlenmemiş alan” adı verilmekte ve bu alanda AB üyesi ülkeler arasında malların serbest dolaşımı “karşılıklı tanıma prensibi” ile sağlanmaktadır. Buna göre bir AB üyesi ülkede yasal olarak piyasaya arz edilmiş bir ürün diğer AB üyesi ülkelerde ilave test ve belgelendirmeye tabi olmadan piyasaya arz edilebilmektedir.

Ülkemiz de 1/95 sayılı Türkiye – AB Ortaklık Konseyi Kararı kapsamında düzenlenmemiş alanda AB üyesi ülkelerle eşit hak ve yükümlülüklere sahiptir. Bu çerçevede AB’nin düzenlenmemiş alanda karşılıklı tanımaya ilişkin 764/2008 sayılı Tüzüğü,  2/5/2012 tarihli ve 3169 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan “Düzenlenmemiş Alanda Karşılıklı Tanıma Yönetmeliği” ile ulusal mevzuatımıza aktarılmış ve düzenlenmemiş alanda karşılıklı tanıma prensibi hayata geçirilmiştir.

[bookmark: _GoBack]Avrupa Birliği 2019 yılında yayımladığı Başka bir Üye Devlet’te Yasal Olarak Piyasaya Arz Edilen Ürünlerin Karşılıklı Tanınması Hakkında19 Mart 2019 tarihli ve (AB) 2019/515 sayılı Avrupa Parlamentosu ve Konseyi Tüzüğü ile 764/2008 sayılı Tüzüğü yürürlükten kaldırmış ve düzenlenmemiş alanda ürünlerin serbest dolaşımına ilişkin esaslı değişiklikler yapmıştır. Bu değişiklikleri ülkemiz mevzuatına yansıtmak üzere 7223 sayılı Ürün Güvenliği ve Teknik Düzenlemeler Kanunu’na dayanılarak “Düzenlenmemiş Alanda Karşılıklı Tanıma Yönetmeliği” hazırlanmıştır.

Arz ederim.


